

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

**Autor práce:** Ester Korčáková

**Vedoucí práce:** Mgr.Martina Bartošková

**Název práce:** Vnímání kvality života pacienta se stomií

**Autor posudku:** Mgr.Martina Bartošková, 3.LF UK, Martina.Bartoskova@lf3.cuni.cz

*vedoucí práce*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

Autorka se ve své bakalářské práci zabývá problematikou vnímání kvality života stomických pacientů. Jedná se o důležité a aktuální téma, protože založení stomie přináší v životě člověka velkou řadu změn, na které se musí jedinec adaptovat. Autorka se zaměřila ve své práci na to, jakým způsobem se lidé vyrovnali se založením stomie a jak tato skutečnost změnila život v oblasti pracovní, partnerské sociální a zájmové.

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

Autorka v teoretické části popisuje anatomii a fyziologii gastrointestinálního traktu, onemocnění které vedou k založení stomie. Vysvětluje základní terminologii a rozdělení stomií. Popisuje jednotlivé oblasti, které ovlivňují kvalitu života stomických pacientů. Ke zpracování teoretické části využila dostupné prameny z oboru lékařství, ošetrovatelství a sociologie. Prokázala, že se v dané problematice velmi dobře orientuje.

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

3

Autorka provedla výzkumné šetření formou polostrukturovaného rozhovoru s 11 respondenty. Rozhovor byl u 10 respondentů, z důvodu současné situace s pandemií virové choroby Covid -19 uskutečněn formou telefonického rozhovoru. Pacienti byli vybráni ze dvou pražských nemocnic - Fakultní nemocnice Královské Vinohrady a nemocnice IKEM. Jednalo se o pacienty s kolostomií a ileostomií. Výzkum byl zaměřen na čtyři oblasti, ke kterým se autorka v diskuzi se vyjádřila a porovnála s výsledky vědeckých zahraničních prací. V závěru se věnuje zhodnocení výsledků zkoumaných oblastí.

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

2

Jazyková a stylistická úroveň je na velmi dobré úrovni. Rozsah práce je delší než je požadovaná norma, vzhledem ke zvolenému typu výzkumu.. Kontrola Turnitinem ukázala 5 % shodu .

Body  
celkem

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

1. Uveďte prosím, jaká oblast je pro pacienty po založení stomie nejtěžší zvládnout při návratu do běžného života.

2. Jak hodnotíte způsob vedení výzkumu formou telefonického rozhovoru? Co bylo pro Vás nejtěžší?

**Otázky k  
obhajobě:**

3. Zaznamenala jste rozdíl v adaptaci na novou situaci mezi pacienty, kteří byli operováni akutně a plánovaně?

**Hodnocení celkem: Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.**

**Návrh klasifikace práce: *výborně***

**Datum:**

29.5. 2020

**Podpis:**

Doporučená klasifikace celkového hodnocení		Poznámka
BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka